
«КОМПЛЕКСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПРОЦЕСІВ ТА СИСТЕМ - 2024» 

314 

 

 

УДК 621.39:623.1/.7 

Дранник П.А., канд. військ. наук, старш. наук. співроб. 
Національний університет оборони України, pavchyc@ukr.net 

Рощупкін Є.С., канд. техн. наук, старш. наук. співроб. 
Харківський національний університет Повітряних Сил, reszzz76@gmail.com 

Кукобко С.В., канд. техн. наук, старш. наук. співроб. 
Державний науково-дослідний інститут випробувань і сертифікації озброєння та 

військової техніки, ksv2377kh@ukr.net 

Герасимов С.В., докт. техн. наук, професор 
Національний технічний університет «Харківський політехничний інститут», sergeyg@i.ua 

УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННЯ ВІДНОВЛЕННЯ 

РАДІОТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ В ОСОБЛИВИЙ ПЕРІОД В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ 

УМОВАХ 

В умовах дії особливого періоду відновлення радіотехнічних засобів (РТЗ) в особливих 

умовах (наприклад, в зоні ведення бойових дій) має свою специфіку. Для цього випадку воно 

включає до свого складу: технічну розвідку, евакуацію пошкоджених (непрацездатних) 

виробів (зразків), ремонт (відновлення працездатності), приведення (доведення) 

відремонтованих виробів (зразків) до належного стану, передавання (передачу) 

пошкоджених (непрацездатних) виробів (зразків) (які не відновлюються силами і засобами 

ремонтно-відновлювальних підрозділів) засобам ремонтно-відновлювальних органів 

вищого органу управління, повернення і введення до експлуатації (строю). 

Універсальним показником оцінювання заходів щодо забезпечення справності 

(працездатності) РТЗ є коефіцієнт технічного використання (КТВ) зразку (виробу) та КТВ 

парку виробів [1-4]. Його збільшення може бути досягнуто шляхом скорочення часу, що 

витрачається на технічне обслуговування та відновлення РТЗ. 

Прискорення технічної розвідки та евакуації можливе за рахунок використання 

безпілотних літальних апаратів (БПЛА), що дозволить оперативно: виявити пошкоджені 

(непрацездатні) вироби, зробити попередні оцінки їх технічного стану та потрібних для 

відновлення сил та засобів, розвідати безпечні та раціональні шляхи евакуації, 

контролювати безпеку відповідних груп відновлювальних органів, забезпечити у разі 

потреби доставку потрібних матеріальних засобів до визначених місць. В залежності від 

способів та засобів протидії противника може бути обраний БПЛА з заданими 

характеристиками [5-11]. 

Таким чином, це дозволить зменшити терміни технічної розвідки та евакуації та 

здійснювати їх в більш безпечних умовах. Разом з тим, до завершення евакуації у місцях 

проведення відновлювальних робіт можуть бути підготовлені потрібні сили та засоби, або 

час їх підготовки буде суттєво скорочений. 

При проведенні відновлювання черговість робіт може бути визначена за результатами як 

попередній оцінки остаточного ресурсу виробів [2-4], так і за результатами експрес- 

діагностування з використанням вимірювальних сигналів [12-14]. Це дозволить прийняти 

рішення про доцільність першочергового відновлення виробів з найбільшим остаточним 

ресурсом або виробів, що потребують найменший обсяг робіт. У той же час, у разі потреби, 

може бути здійснено і технічне обслуговування БПЛА [15]. 

В доповіді наведені пропозиції щодо порядку організації та проведення відновлення РТЗ. 

Як показали результати моделювання дій персоналу відновлювальних органів [16], в 

залежності від умов обстановки наведені пропозиції дозволяють скоротити час як 

технічного обслуговування, так і відновлення виробів від 5% до 40%, що в загальному 

випадку дозволяє збільшити як КТВ зразку, так і КТВ групи виробів. 
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Подальші дослідження доцільно спрямувати на пошук шляхів раціонального складу та 

розміщення груп відновлювальних органів. 
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